



过年前刚刚刷白的楼梯间 一夜之间又贴满非法小广告

□记者 边城雨

“请问各位大侠如何对付在楼梯上喷刷广告的人？小区过年之前，物业粉刷了一遍楼梯的墙壁，把污渍都刷白了，清爽过年。但是‘游击队’神出鬼没地来了。一夜之间，我家的门外雪白墙壁上，到处都和盖印章似的出现非法小广告，每层都有。看来真恶心啊！请问该如何整治？”前天，网友“xc606”一则发表在本地论坛上的帖子引来了不少人的“吐槽”。

居民楼里贴非法小广告惹人烦

从网友提供的图片来看，小区雪白的墙上有不少非法小广告，看上去的确大煞风景。这个帖子引来了不少网友的吐槽，网友史先生说，他家住凤凰小区，每年小区都要把小区的楼道给粉刷一遍，但不到一个月，就变成了小广告的天下了，有时候整堵墙都给贴满了，看上去就像“牛皮癣”一样。不知道这种事有没有好的办法，怎么整治一下。

昨天记者从城管部门了解到，对于在公共场所的小广告，有城管部门负责清理处罚。一旦查实之后，将依法给予相应的处罚。但是对于小区居民楼内的小广告，由小区物业处理。

有居民“钓鱼”治理胡喷乱贴

对于这些胡喷乱贴小广告者真的无药可治了吗？记者在采访中了解到，在宁波，有些小区对此“下猛药”，收到了不错的效果。

昨天上午，记者来到华光城社区，发现居民区内很少有乱贴的小广告。该小区业委会主任朱贤恩告诉记者，他们小区以前也是小广告泛滥，“墙上、楼道里、路灯杆上，甚至是汽车上都有！它们真的就像是牛皮癣一样，刚清理完马上又出现了。”他们开展了集中治理，几名热心居民给牛皮癣广告张贴者下了个套：通过“钓鱼”将他们“请”到了小区警务室，让他们把自己张贴的牛皮癣广告清理干净。

几天下来，朱贤恩和另外几名热心居民仔细清

海曙悬赏治理非法小广告

记者在采访中了解到，海曙的老小区也不少，自从前年开展悬赏治理之后，这种现象也得到了一定的遏制。

当年6月，由海曙区文明委发起，联合区城管局、区公安分局和区市场监管局等执法力量，8个街道分片区集中整治居民生活区内建筑物、构筑物和基础设施上的乱张贴、乱涂写、乱喷印、乱刻画现象，特设海曙区乱张贴整治办公室，开通24小时举报热线，派驻城管、公安、市场监管局等执法人员联合办公，处置此类案件，通过集中整治基本实现清理辖区内原有“牛皮癣”，及时清除新增“牛皮癣”的目标。

“非法小广告屡禁不止的症结在于违法成本低，违法张贴多处于夜深人静或清晨人稀之时，取证和处罚的难度大。”海曙区乱张贴整治办公室负责人袁卫东说，海曙建于2000年以前的老小区逾百个，无物业老小区占比不小，“牛皮癣”现象普遍。“难管不能

然而对此情况，物业部门也叫苦不堪。多家小区的物业管理部对告诉记者，“胡喷乱贴小广告者防不胜防，他们以各种名义进入小区，贴完喷好就走了，等我们发现时人已经不见了。就算抓到了，由于没有执法权，最多让其将现场清理干净。”凤凰小区物业管理办公室一名工作人员说。

为了清理这些小广告，各个小区费尽了心机。最常见的就是每隔一段时间清理一次。由于这些小广告清理不易，只好重新粉刷喷白，费时又费力，还对居民的生活造成了不少影响。

点了小区里的牛皮癣广告，共抄录了16个广告上留着的电话号码，这些广告涉及假证、游医、代开发票、家政服务。当天上午8点，热心居民在社区居委会会议室里集中，开始“钓鱼”。他们根据抄录的电话号码，按图索骥一一打电话，共有5名胡喷乱贴小广告者上钩。在居民和社区民警的监督下，他们把自己张贴的非法小广告给清理干净了，并且表示以后再也不敢来了。

此后，他们又接连搞了几次，乱贴非法小广告的就再也不敢来了。“我们打算和你们耗上了，你们要再敢贴，我们保证还会见面的！”居民们的这一番话，起到了威慑作用。

不管！”袁卫东告诉记者，此次行动就是通过市民举报，三个执法部门联动，分别依据《浙江省城市市容和环境卫生管理实施办法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规，将非法小广告从源头印制到违法张贴直至无证经营一网打尽。居民发现有人贴“牛皮癣”，直接打相关部门电话进行举报，有执法人员前来查处，协助查处的举报人可获200元的奖励。

据了解，该措施实施两年多来，已有十多名违法张贴小广告者被查处，他们除了要清理掉自己的“杰作”之外，还被处以50至300元的罚款，多名民也因此获得了奖励。

法律界人士昨天在接受记者采访时表示，乱贴非法小广告的行为，不但污染了市容环境，也对居民的生活造成了一定的影响，同时发布的虚假广告也涉嫌违反广告法，只要居民和相关职能部门同心协力，这种现象还是可以得到控制的。

第190期最佳报料揭晓

由本报推出的“最佳报料”评选活动第190期结果揭晓——市民马先生(手机尾号4414)提供的报料“钟公庙路一工地如粉尘车间，居民成‘吸尘器’”，见于1月15日A05版。

请以上报料人于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到宁波日报报业集团大楼610室，领取100元稿费。

请以下报料人前来领取50元稿费：《空地变绿化带，自行车停哪里去》报料网友“寸土欲言”、《好心女士连续两次送上热饭菜》报料人司先生、《家人去世留下二十多箱未拆封的药品市民欲无偿赠送》报料人蔡女士、《5秒打来一次电话打了数千次》报料人任女士、《市民呼吁旧衣回收箱定期维护》报料网友“Flying_南希”、《大卫雕像铜锈斑斑，是他病了吗》报料网友“长乐老兵”、《主城区违规养鸡现象不少见》报料人梁先生、《江北一物流仓库烧了五小时》报料人陈女士、《地钉“凸”在人行道上》报料人徐女士、《环城南路绿化带到底何时能开工》报料人孙先生、《是谁砸碎了公园景观灯？》报料人魏先生。 张寅

灵桥公寓 天台垃圾堆起火 消防车难进君子街

本报讯(记者 马涛 通讯员 王辉文) 昨天上午约9点50分，位于海曙君子街上的灵桥公寓天台冒出阵阵浓烟。消防部门7辆车赶往现场扑救，发现只是位于10楼的一个角落里垃圾堆起火，幸未蔓延至相邻房间。

据了解，这起火险并不大，但由于火场在市中心核心区域，海曙、天一两个消防中队共出动了7辆消防车前往现场。不过，据记者观察，真正靠近现场的，只有1辆从君子街西入口驶入的消防车，3辆车(其中一辆登高车)被堵在狮子街与竺家巷路口，另外3辆被堵在石板巷和碇闸街上。

“路两边都停着私家车，有的是划了车位的，但有的根本就没有车位，是违章乱停放的。”据天一消防中队一名队员说，君子街、竺家巷一带的灵桥公寓、灵桥小区火险不少，该队经常遇到车道被堵而消防车无法驶入的情况。

“石板巷、大沙泥街都开不进，最后从灵桥路绕经人寿大厦南侧小路才开进君子街，原本3分钟的路程，兜了一圈开了10分钟。”这名消防员表示，希望各车主不要占道停车，同时呼吁交警部门加强执法。



走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

近万名城管人服务市民过大年

据市城管局昨天发布的消息，在刚刚过去的春节长假中，全市近万名城管人放弃休息服务在一线，为市民度过一个幸福、祥和的春节提供了有力保障。

市城管局供排水集团的干部职工坚守在工作岗位上，全力以赴，确保城区供水系统正常运行，排水管网畅通无阻，其中集团下属市自来水公司长假期间累计供水745万吨，日均供水106万吨。特别是春节期间，自来水公司组织380位抢修人员，提高应急处理能力，春节期间共发现和维修漏水点514处。该集团下属的市排水公司严守节日值班制度，近280人次值班人员全天在岗，四座污水处理厂全天候运转，出水水质达标稳定排放，春节期间处理污水突破400万吨；巡查人员对道路、沿江排水设施全面排查，处置各类排水设施存在的隐患3起。该集团下属工业供水公司应急抢险队随时待命。春节期间累计供水129万吨，日均供水21.5万吨。

记者还市环卫部门了解到，春节期间我市中心城区6500多名环卫工人留守宁波确保城市的清爽整洁，春

节7天长假中心城区共清理各种生活垃圾2.14万吨，和去年基本持平，其中烟花爆竹废弃物共计88吨，日平均清理垃圾3050吨，年廿九垃圾量数量最多，达到4332吨。

另据园林部门介绍，今年春节假期期间，由于天气晴好，市民游客出游热情很高，市属公园累计接待游客10万余人次，同比增长了38.5%，创历年春节假期游人数新高，其中游客量最高峰时客流量达到了1.6万人次。春节前刚刚对外开放的新典公园业已接待游客达5240人次。

春节期间，城管市政部门共处理路灯承诺服务电话53个，均作妥善处置。市管道路、人行道零星修补共计54平方米，修复黑灯268盏，修复故障照明线路8条，其他照明问题7起。2月10日(初三)晚上19点左右，值班人员得知云海宾馆前长春路路灯全部不亮，立刻赶到现场，认真分析故障原因，经过一番仔细检查，发现系望湖桥市场前一柱路灯被车撞倒压到灯内电缆，引起短路所致。工作人员按照分工，各司其职迅速展开了抢修，拆除被撞路灯。经过一番认真检修，终于排除了故障。此外，在春节期间城市夜景美化工程开启试灯状态，

工作人员不断对联动亮化效果进行巡查和调试，同时，市政部门还加强对药行街—百丈路沿线的街景灯光的巡查，确保树木灯饰、景观灯柱、架空线路的设施的巡查。

节日期间，全市智慧城管共上报问题3859件，其中事件类问题3461件，占89.69%；部件类问题398件，占10.31%。智慧城管共立案3777件，应解决3298件，已解决3281件，解决率99.48%。96310热线共受理819件，其中微博上报、智能分析、视频上报共计717件，热线电话受理102件。热线电话未受理因烟花爆竹燃放引起的噪声扰民类投诉。智慧城管发挥平台信息技术优势，继续通过接入的桥梁涵洞、道路、广场等重点区域的监控视频，强化人机互动，安排36名考评员、230名信息采集员和信息采集车辆，在常规巡查采集的同时，还进行重点区域巡查。智慧城管继续强化96310热线的受理工作，保障热线的畅通，第一时间将重点案件和重复案件进行有效督办，重点跟踪处置进展，并及时进行回复。

记者 边城雨
通讯员 张良 魏光华 周骏 朱琼 郭腾达